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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
Autor: Vereador FÁBIO DE SOUZA SILVEIRA "BALAKO". 

Concede Titulo de Cidadão Benemérito ao o 
Senhor Jair de Assis, e dá outras 5' 
providências 

A CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI, ESTADO DO PARANÁ, APROVOU e o 0
Senhor Presidente, no uso das atribuições legais, que lhes são conferidas, em especial F. 
pelo Art. 18, Incisos IV e V, da Lei Orgânica do Município, Promulga o seguinte: 

8 

DECRETO LEGISLATIVO t• 

001. 21 

Art. 1° A Câmara de Sarandi, Estado do Paraná, nos termos do Artigo 32, 
inciso XVI da LOM — Lei Orgânica Municipal, concede ao Senhor JAIR DE ASSIS, o Titulo 
de CIDADÃO BENEMÉRITO, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados no 
Campo Religioso e nas Areas de Assistência Social na cidade de Sarandi. 

Art. 2° Para fazer as despesas decorrentes da execução deste DECRETO 
LEGISLATIVO, A Mesa Diretora da Camara Municipal, fica autorizada a utiliza-se de 
dotação própria, consignada no orçamento vigente, suplementadas se necessário. 

Art. 3° 0 Laurel será entre Sessão Solene deste Poder Legislativo, em data a 
ser definida pela Presidência da Camara Municipal de Sarandi. 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor a data de sua publicação. 

Plenário Adércio Marques da Silva 07 dias do mês de Julho de 2021. 

Divisão de Arquivos Históricos — DAH 
Informo que NAO HA impedimento para o 
prosseguimento desta propositura em virtude 
de haver outra lei.  

Dalvecir i arecido Bonora 
Divisão de arquivos históricos 

Divisão de Arquivos Históricos — DAH 
Responsável 

Data: / /—
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Informo que HA impedimento para o 
prosseguimento desta propositura em virt 
de haver outra lei. 

Divisão de Arquivos Históricos — D 
Responsável 

Data: 

\,6-Yb 
FÁBIO DE SOUZA SILVEIRA "BALAKO" 

Vereador-Autor 
ver.fabiobalako@cms.pr.gov.br 
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JAIR DE ASSIS 

Dados pessoais: 

Data de nascimento: 21/07/1934 
Nacionalidade: Brasileiro 
Estado Civil: Casado 
Endereço: Rua Quatro Número: 603 

Bairro: Jardim Nova Independência I Cidade: Sarandi — Pr 

Telefone: (44)3274-7878 

Naturalidade: Nova Resende — MG 

Formação Acadêmica: 

Ensino Fundamental: Incompleto — 1942/1946 
Escola Municipal 
10 á 30 série 
Dirceu distrito de Marilia — SP 

Experiência Profissional: 

Trabalho na Roga 
Cargo: Lavrador 
Ano: 1944 — 1989 

Empresa: San bra — Sociedade Algodoeira do Nordeste Brasileiro 

Endereço: Av. Colombo 
Cidade: Maringá Estado: PR 
Cargo: Auxiliar de limpeza de escritório/cozinha e embalador de sacaria 

vazia de algodão 
Ano: 15/01-15/04 — 1990 

Empresa: TCCC — Transporte Coletivo Cidade Canção 
Endereço: Garagem — Vila operaria 
Cidade: Maringá Estado: PR 
Cargo: Limpador de ônibus 
Ano: 20/06/1990 — 10/06/2000 

Outras funções: 

Voluntário da Promoção Humana — 1990/2003 

Auxiliar de corretor de imóveis 
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Infância e juventude: 
Jair de Assis, nascido em Nova Resende Minas Gerais no dia 21/07/1934 e batizado 

e, 16/09/1934 me lembro de histórias que meu pai contava (vou contar resumido). Os pais 
de meu avô José Pedro de Assis vieram de Portugal para uma cidade chamada Perdões de 
Lavras em Minas Gerais, meu avô tinha apenas 10 anos de idade e era o filho mais velho do 
casal, ali se formou, casou e viveram vários anos. A irmandade de meu pai era em 17 com 
meu pai todos mais velhos que meu pai, ele nasceu no ano de 1893. 

No ano de 1900 meu avô e a família vieram de mudança de Perdões de Lavras para 
Guaranésia Minas Gerais e o meio de transporte eram três carros de bois e a cavalo, os 
irmãos mais velhos montados a cavalo carregavam os mais novos, levaram 40 dias e 40 
noites de viagem por que faziam pousadas todas as noites e preparavam o que comer para 
depois seguir a viagem. 

Quando meu pai completou 20 anos de idade meu avô e a família se mudaram para 
Nova Resende onde conheceu minha mãe e se casaram em 1918, os filhos que tiveram eram 
sete, eu sou o mais novo dos sete. Quando eu tinha apenas 10 meses se mudaram para o 
estado de Sao Paulo e moramos em Dirceu município perto de Marilia, fomos morar perto 
de meu tio Benicio irmão de meu pai que tinha vindo antes de nós e por meio de uma carta 
ele mandou o endereço para poder lhe achar, era uma Gleba japonesa que vivi até os treze 
anos de idade. Sou de uma família muito religiosa desde criança participava da Santa Missa 
na igreja de Dirceu onde fiz minha primeira Eucaristia aos 10 anos. Na escola em que 
estudava houve uma ordem do padre de Marilia que todas as crianças filhos(as) de 
japoneses deviam se batizar, eu e a cunhada da minha irmã fomos padrinhos de um menino 
japonês. Eu e minha irmã rezávamos o Santo terço sempre em casa a noite e também nos 
vizinhos quando nos chamavam para rezar. 

Quando completei 14 anos de idade viemos para o Paraná e moramos no município 
de 10 de Maio em uma fazenda chamada Água Seca, onde avia 50 alqueires de mata, no 
mesmo ano entraram 40 famílias para plantar e formar lavouras de café com o contrato de 
seis anos vieram famílias de vários lugares e foi onde conheci a Rosa que hoje é minha 
esposa. Quando a conheci foi no mesmo mês que vim de São Paulo e ela veio de Minas 
Gerais, como desde novos acostumamos ir às missas junto com nossos pais, irmãos e 
vizinhos em uma capela e um bairro vizinho chamado Barra Bonita — Capela Nossa 
Senhora de Fátima, aos domingos na parte da tarde nos reuníamos para brincar, jogar maia, 
etc. Nossa amizade entre as famílias eram imensa, como eu, meus irmãos e meus pais 
rezávamos na colônia aos 15 anos um dos vizinhos me chamou para ajudar a cumprir uma 
promessa de rezar o terço em procissão e ele carregando a cruz na ida e na volta 2 km de ida 
e mais 500 metros por outra estrada e a volta foi 2 km, ao chegar a sua residência após a 
procissão, Deus iluminou minha mente e comecei a falar sobre a vida de Jesus desde o 
nascimento até a morte e ressurreição, ao terminar muitos homens e mulheres se 
emocionaram com as palavras e eu também fiquei muito emocionado, pouco tempo depois 
comecei a ajudar o padre em 1955. 

Quando foi construída uma capela perto de casa, ao ser convidado para ser sacristão 
comecei a cuidar da chave da capela e formamos as irmandades Congregação Mariana onde 
eu era coordenador geral, formamos a irmandade fi lhos de Maria, Cruzada Eucarística e 
Apostolado da Oração e ali fiquei por seis anos. Na minha vida de solteiro tive minhas 
namoradas e a Rosa também teve os namorados dela, quando me tornei noivo e estava com 
o casamento marcado com uma moça chamada Olivia, ela ficou com ciúmes por eu ir mui 
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brincar e passar o tempo com os tios e irmãos da Rosa, na casa dela havia um terreiro bom 

para se divertir, nunca havia namorado com a Rosa era somente amizade, em fevereiro de 

1956 minha noiva se encontrou comigo e disse que eu não poderia ir mais ao terreiro da 

casa da Rosa e se eu continuasse indo ela me entregaria à aliança de noivado, eu respondi: 

"Se você quer mandar em mim solteiro, depois de casados como será nossa vida?". Ela 

então disse que eu não podia fazer o que eu quisesse antes do casamento, no mesmo dia 

tarde fui a sua casa o pai dela não sabia da história fui bem recebido por ele, minha noiva 

estava na cozinha, ela foi para sala tirou a aliança do dedo e mostrou para seu pai e disse 

que ia entregar a aliança, pois não queria mais se casar, seu pai ficou nervoso eu conversei 

com ele e expliquei o que estava acontecendo, mas ele não concordava, eu a chamei e 

conversamos juntos e minha amizade com ele não acabou, mas continuou. 

Casamento com a Rosa: 

Poucos dias depois conversando sobre o ocorrido com a Rosa a pedi em namoro e 

ela aceitou isto foi em fevereiro de 1956, falei com seu pai e ele concordou e se casamos no 

dia 5 de Maio do mesmo ano, somo pais de dois filhos e seis filhas vivos e dois filhos que 

morreram ainda antes de nascer, com o primeiro fi lho ela teve um aborto espontâneo com 

três meses de gravidez, depois vieram os filhos que estão vivos que são os oito, em seguida 

veio o caçula, mas houve uma hemorragia interna quando estava no sexto mês de gravidez 

foi feito uma cirurgia e a criança já estava morta.( No ano de 2021 completamos 65 anos de 

feliz unido). 
Passamos por uma extrema pobreza e doenças, muitas vezes passamos falta de 

alimento trabalhando por dia eu e minha esposa, ela nunca reclamou quando pensava que a 

colheita seria boa ela fracassava por conta do tempo e voltávamos a estaca zero, não poderia 

comprar uma casa própria, eu tinha muita dó de ver meus filhos trabalhando por dia. 

Chegada em Sarandi: 

Mas em outubro 1989 resolvi vir em Sarandi, meu irmão já morava na cidade e me 

ofereceu moradia até que arrumasse uma casa, quando voltei convidei meu genro Milton 

para comprar um lote de sócio, ele aceitou, meu irmão me ajudou a achar um lote que fica 

na rua dezessete (17) no Jardim Novo Independência, ele confiou em mim e o documento 

foi feito em meu nome, isto aconteceu em novembro de 1989, eu comprei uma casa velha 

que não tinha nem cobertura, no patrimônio de Samália perto de Braganey onde morávamos 

a prefeitura trouxe para mim a madeira e mudança que ficou na casa de meu irmão, nossa 

casa construi praticamente sozinho e faltou à cobertura que meu irmão comprou para mim, 

ficamos na casa dele por 80 dias. 

Quando terminei a casa me mudei no dia 15/01/1990, meu genro e meus dois filhos José e 

Vilson que estavam no sitio, vieram também para cidade morar comigo, morávamos todos 

juntos eram 18 pessoas entre adultos e crianças, no dia 20/11/1989 minas filhas Bete e 

Luzia através de meu sobrinho começou a trabalhar em uma fábrica de Colchões a F.A 

Maringá, onde a Luzia está trabalhando até hoje, eu e minhas filhas gêmeas Vanda e 

Vanilda começamos a trabalhar, tentei vender verdura na rua, mas não deu certo, também 

tentei vender sorvete, mas sem sucesso. 

Em um domingo de manhã convidei as meninas para ir A. missa na Paróquia Nossa 

Senhora das Graças no centro de Sarandi, quando vejo quatro ministros ajudando o padre, 

então Deus me iluminou e me veio no pensamento que um dos ministros poderia me ajudar, 

então fui conversar com o Sr. Luiz Cassimiro de Oliveira sem o conhecer, ao sair da 

falei com ele, e ele me respondeu: "0 Senhor falou com a pessoa certa", ele dis 
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trabalhava na Sambra e me prometeu que me arrumaria um emprego, Sr. Luiz pediu então 

meu endereço e na segunda feira na parte da tarde ele me confirmou o emprego, comecei 

então a trabalhar na Sambra Indústria que trabalhavam com algodão, trabalhei somente 

durante a safra que foram quatro meses, começava as 6:10 da manhã, ao chegar fazia café 

de manhã, limpava a cozinha e o escritório e a partir das 8:00 da manhã eu ia para o 

depósito de fardo de algodão e embalava para os caminhoneiros levar para os sítios e ficava 

até as 19:30 da noite, passava o cartão na hora que chagava e na hora da saída, todos os 

dias. Ali foi o primeiro passo com o meu salário e o acerto e minhas quatro filhas ajudaram 

com os seus salários. 

Voltei a Braganey para convidar novamente o Milton meu genro para comprar outro 

terreno, então foi comprado na Rua oito no mesmo bairro o Jardim Novo Independência, 

então o restante da família veio para Sarandi. No dia 10/06/1990 comecei a trabalhar na 

TCCC, trabalhei na empresa de ônibus por 11 anos lavando os ônibus na parte da noite das 

19:00 até acabar a limpeza do ônibus que era até umas 7:00 da manhã-, quando meu filho 

mais novo o Vilson veio trabalhar comigo na TCCC, se unimos as minhas filhas e a cada 

seis meses íamos comprando um novo lote, ninguém pagou aluguel. Eu trabalhava a noite e 

durante o dia trabalhava de servente de pedreiro para nossas construções e quando não 

estava trabalhando de servente de pedreiro, trabalhava de corretor vendendo datas de casas, 

obtive uma boa renda e só parei de trabalhar por motivos de saúde. 

Na parte religiosa em 1991 no dia 1° de Abril foi celebrado a 10 missa no saldo 

comunitário com o Padre João Caruana, as missas continuaram com o Padre João até que 

em 1999 começou a construir a Paróquia São Paulo Apostolo, que foi inaugurada no dia 25 

de Janeiro de 2000. Eu e minha família sempre fomos firmes na participação das missas, 

nós tínhamos nosso coral desde o ano de 1976 e não paramos, quando viemos pra Sarandi 

cantávamos nas missas da Paróquia Nossa Senhora das Graças dia de domingo na parte da 

tarde e depois continuamos na Paróquia Sao Paulo Apostolo, como eu já era ministro da 

Eucaristia continuei minha missão na Paróquia em que frequentamos e na Paróquia Santa 

Terezinha com o Padre João Caruana e depois da inauguração de nossa paróquia continue 

como ministro somente nela. Em todos os lugares que morei que precisaram de mim para 

cuidar da chave da igreja eu cuidei foram 50 anos cuidando das chaves das paróquias que 

passei. 
Na paróquia em que frequento a São Paulo Apóstolo ainda quando era somente um 

salão, comecei a cuidar da promoção humana através do Padre João conseguíamos 150 

cestas por mês, eu e o padre íamos de casa em casa das pessoas necessitadas com uma 

Kombi para levar as cestas, depois passei a buscar as cestas na catedral com o caminhão da 

prefeitura, quem preparava as cestas era a finada D. Antonia coordenadora da promoção 

humana na catedral. 
Atualmente estou parado descansando pela idade e pela saúde, em Novembro de 

2021, completaremos 32 anos que moramos em Sarandi. Sobre o tempo de 65 anos que já 

completamos de feliz unido de ambas as partes, primeiramente é fácil saber é só meditar a 

vida: amor, entender um ao outro, ser compreensivo, paciente, saber perdoar um ao outro, 

amar com respeito, ter honestidade de ambas as partes, ser religiosos, sinceramente só assim 

viveremos até o tempo que Deus permitir, segundo a vontade de Deus que nos uniu s6 ele 

nos separa. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI - ESTADO DO PARANÁ. 

AVENIDA MARINGÁ, 660 CEP 87111-000 - CENTRO. 
FONE: 44-4009-1750 

E-mail: camara(&cms.pr.gov.br E-mail: protocolo cms.pr.gov.br 

COMPROVANTE DE PROTOCOLO 
PROCESSO TIPO 10-PROJ. DE DECRETO LEG - N° 4 / 2021 

SENHA PARA CONSULTA WEB: 60900 
DATA: 23/07/2021 - 14:07 

Requerente: FÁBIO DE SOUZA SILVEIRA 

CPF/CNPJ: 076.226.499-37 

Endereço: Eracides Martins de Oliveira, 636 

Complemento: 

Cidade: Sarandi-PR 

Telefone: 

RG/Insc. Est.: 10679494-4 

Bairro: Jardim Nova Independênci. 

CEP: 87114-650 

ASSUNTO: DECRETO LEGISLATIVO 

Concede Titulo de cidadão Benemérito 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO AO SENHOR JAIR DE ASSIS, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS 

MONICA CRISTINA GONZALVES 
Divisão de Protocolo - DPR 
FONE: 44-4009-1750/ Ramal 219 

Obs.: Art. 174, §2°, I do Regimento Interno diz que será declarada prejudicada: "qualquer proposição com 
objeto idêntico ao de outro que já tenha sido aprovado ou rejeitado nos últimos cento e oitenta (180) dias, 
excetuando-se, nesta (Wilma hipótese, aprovação pela maioria absoluta dos membros do Legislativo;". 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI 
CNPJ 78.844.834/0001-70 

Avenida Maringá, 660 — CEP 87111-000 — Sarandi — Pr. 
Fone: (44)-4009-1750 

E-mail: camara@cms.pr.gov.br Site: www.cms.pr.gov.br 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL - CLJRF. 

PARECER ao Projeto de Decreto Legislativo N° 004/2021. 
Relator: Adriano Ferreira Amorim. 

0 RELATOR DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, designado pelo Presidente da mesma, para exarar 
seu Parecer analisando o Projeto de Decreto Legislativo N° 004/2021, de Autoria do edil 
FÁBIO DE SOUZA SILVEIRA "BALAKO", o qual Concede Titulo de Cidadão 
Benemérito ao Senhor Jair de Assis, e dá outras providências, onde conclui que a 
proposição tem mérito é legal e constitucional, sendo o seu Parecer F A V OR ;k-
V E L, cabendo ainda a decisão final ao Soberano Plenário deste Colendo Legislativo. 

Sala das Comissões Permanentes da Oman 
Municipal, aos 29 dias do mês de julho do ano de 2021. 

Pelas Conclusões: 

, 
Dionizio Apareci mu.° "Diocar" 

Presidente 
Gilb 

erreira Amorim 
ente e Relator 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI 
CNPJ 78.844.834/0001-70 

Avenida Maringá, 660 - CEP 87111-000 - Sarandi - Pr. 
Fone: (44)-4009-1750 

E-mail: camara@cms.pr.gov.br Site: www.cms.pr.gov.br 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - COF. 

PARECER ao Projeto de Decreto Legislativo N° 004/2021. 
Relator: DIONIZIO APARECIDO VIARO "DIOCAR". 

0 RELATOR DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO 
E FINANÇAS, designado pelo Presidente da mesma, para exarar seu Parecer 
analisando o Projeto de Decreto Legislativo N° 004/2021, de Autoria do edil FÁBIO 
DE SOUZA SILVEIRA "BALAKO", o qual Concede Titulo de Cidadão Benemérito 
ao Senhor Jair de Assis, e dá outras providências, onde conclui que a proposição tem 
mérito, sendo o seu Parecer FAVORAVEL cabendo ainda a decisão final ao 
Soberano Plenário deste Colendo Legislativo. 

Sala das Comissões Permalentes da Câmara 
Municipal, aos 29 dias do mês de julho do ano de 2021. 

Pelas 

Dionizio Apareci iaro "Diocar", 
Vice-Presidente e Relator 

WO COMPARECEU 

Keila Batista Zegobia, 
Membro 
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